MUHICTAPCTBO NPOCBETE, HayKe 1 TeXHONOILKOT pa3Boja
APYILUTBO MATEMATU4APA CPBUJE

OnWTUHCKO TaKMUYeH e U3 MaTeMaTuke
yUYeHVIKa OCHOBHUX WKONa
01.03.2014.

Vi PA3PEQ

Mpas yrao Tpoyrna Yuju Cy OWTpu yrnosn 36° 1 54° nopemeH je Ha
YeTUPW YIMa BUCUHOM, CAMETPANOM Yrna U TeXULIHOM AyXi KOJe
nonase 13 TemeHa npasor yrna. Oapesn BenMUnHe Ta YeTUpH yrna.
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2. Hahu 36up npsnx 2014 geuumana 6poja S

3. Cumetpana yrna BAC Ha ocHOBUUK AB jeHaKoKpakor Tpoyria ABC
rpagM Ca HacrnpamHom CTpaHWuom yrao oh 57°. M3pauyHaj yrao
n3mehy cumeTpana yrnosa Ha OCHOBULM TOT TPOYrNa.

4, [lato je 999 paznuuutux npoctux 6pojesa. [okaxu A2 mehy ruma
uma 6ap 250 6pojeBa Koju ce 3aBpLIaBajy NCcTom UMGPOM.

5. Ha Konuko HauuHa ce 6poj 210 MoXe HanucaTi Kao Npou3BopA LWecT
mehyco6HO pasnyumnTHX Lenmx bpojesa?’

Cpaku 3agatak ce 6oayje ca no 20 6ogo8a.
V3papa 3aaataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pelletbe CBAKOT 331aTka KpaTKo 1 jacHo 0b6pasnoxuTu,

VIPA3PE][

MpuzHaBaTh CBAKO TAYHO pellietbe Koje ce passnKyje of peuletba y Kibyuy.
BopoBatbe NpUNaroguTy KOHKPETHOM pelletby.

1. Hexa je ABC npascyrnu Tpoyrao ca npasum yrnom kog Au  C
4B = 54° £C = 36°. U3 npasoyrnor Tpoyrna ABD po6ujamo na

je 4BAD = 36° (5 6opy0Ba), a w3 jeaHakKoKkpakor Tpoyrna AFC aa

je 4FAC = 36° (7 6opnosa). Kaxo je AE cumerpana 3BAC, a
4BAD = AFAC, 1o je AE cumeTpana u 4DAF, na je ADAE = £EAF
=9°(8 6opoBa).
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2. (MN 48/3) Paznomak §=0,8571428...je nepuoanyaH ca nepuoaom 857142 ayxunre

6. 36up uudapa nepuope je 27 (10 6ogoea). Kako je 2014 =335 6 + 4, To je TpaxeHu
36up jeqHak 335-27 + B+ 5+ 7+ 1=9045 + 21 = 9066 (10 6o08a).
: C

3. (MN 48/3) Heka cumeTpana 4BAC = a

ceyve kpak BCy Taukw S. Mpu Tome yrao o 7
57° moxe 6utn ABSA wnu ACSA. Bugu A
cnuky!
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Y npBoM cnyuajy saxu fa je 485A = 180° — 4.BAS ~ 45BA = 180° - —(21 -a=180°~- —23

= 57° opakne je a = 82° (8 6ogoBa), Na je TpaxeHu yrao 98° (2 6ogaa).

Y npyrom cnyuajy je 4CSA cnomatlrby yrao 3a Tpoyrao ABS, na je ACSA =a + % = 3a

2
= 57°, of\HOCHO g = 38° (8 Gopoga). Tpaxenu yrao usmelly cumertpana yrnosa Ha
ocHOBUYM TpOYrNa je ZA0B = 180° - a u jegHak je 142° (2 6oposa).

4. Mpoctn bpojesu mory Aa ce 3aspluasajy jegHom og undapa 1, 3, 7 uan 9 n noctoju
no jefad npoct 6poj Koju ce 3aepilasa Undpom 2 v umppom 5 (5 Goposa). Ako
NPeTNOCTABUMO [ia NOCTOjM Hajsulle 249 6pojesa of AaTUX KOju Ce 3a8plIaBajy UCTOM
undpom, onpa 6u Hajeuwe morno ga Gyae 4 - 249 + 2 = 998 Bpojesa. Y ma kojy oa
YeTUpM rpyne fa capcramo npeoctanyu 6poj Ta rpyna hie umaty Gap 250 npoctux
6pojesa Koju ce 3aBpluasajy McTom undpom, oakne cneau tapherse (15 6ogoBa).
5.(MN 47/2) Kako je 210=2-3 57,70 ce y npou3BOaY LIECT Paznnuumn-Tux YMHUAALA
mopajy Hafin 6pojesnt 1 u -1 (6 Goposa). Kako nponssoa Mopa BUTH NO3NTHBEH, TO
meBy npeocrana uetupu 6poja jeaan unu Tpu Mopajy 61T HeraTuBHa. AKO je jefaH
Bpoj HeraTMBaH, Hera MOXeMo 13abpath Ha 4 HaumHa: =2+3-5.7;2.(-3)-5.7;2-3.
{(~5)-7,2-3-5-(-7) (7 6ogoBa). AKo Cy Tpy BpOja HEraTUBHE HUX MOXKEMO U3abpaty,
Takobe, Ha 4 HaunHa; =2 « (~3)  (=5) « 7; =2+ (=3) - 5 - (~7); =2+ 3 - (=5} - (=7); 2 - (~3) - (=5) -
(~7) {7 6oposa). lakne, 6poj 210 MOXKEMO Ha 8 PazNUUNTX HAUNHA NPEACTABUTY Ko
NPOW3BOA WeECT PA3NUUMTUX UMHUNALA,




